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Protokoll i sammandrag 

PRS 13/2019 rd

Plenum

Fredag 7.6.2019 kl. 13.00—13.49

Plenum började kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 13.49.

Överläggningarna leddes av förste vice talman Juho Eerola (13.00—13.45) och talman Matti
Vanhanen 13.45—13.49).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Meddelanden

2.1. Övriga meddelanden
Bilaga till protokollet Republikens presidents öppna brev om statsrådsskifte 6.6.2019
Bilaga 2.1A

Republikens presidents öppna brev om statsrådsskifte meddelades. (Bilaga till protokollet
2.1A)

2.2. Statsrådets meddelande

Statsrådet har 6.6.2019 till riksdagen överlämnat meddelande SRM 1/2019 rd:
Regeringsprogrammet för statsminister Antti Rinnes regering 6.6.2019 Ett inkluderande
och kunnigt Finland — ett socialt, ekonomiskt och ekologiskt hållbart samhälle.

Meddelandet tas till behandling i plenum tisdag 11.6.2019 klockan 12.00.

3. Val av talman
Val VAL 6/2019 rd

Val

Förste vice talman Juho Eerola: Nu följer val av talman, vilket förrättas enligt 34 § 2
momentet i Finlands grundlag och 5 och 6 § i valstadgan för riksdagen. Valet förrättas
således med slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna ska enligt namnupprop i alfabetisk
ordning lägga röstsedeln i urnan.

Jag vill påminna om att kandidatens namn ska anges tillräckligt tydligt. Vid behov kan
också förnamnet anges.
 Klart
5.1
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Jag ber följande riksdagsledamöter granska röstsedlarna och räkna rösterna vid valet:
Antti Lindtman, Jani Mäkelä, Mia Laiho och Antti Rantakangas.

Jag ber er notera att namnen på röstsedlarna inte läses upp.

Valförrättningen började.

Förste vice talman Juho Eerola: Omröstningsresultatet meddelas.

Sekreteraren läste: 

Vid omröstningen har röster tillfallit Matti Vanhanen 141 röster. Följande
riksdagsledamöter har fått en röst var: Ilkka Kanerva, Mikko Kärnä och Paula Risikko.
Dessutom har avgivits 39 blanka röstsedlar samt två röstsedlar som förkastats på grund av
bristfälliga eller felaktiga namn eller anteckningar i strid med 5 § i valstadgan.

Förste vice talman Juho Eerola: Eftersom ledamot Matti Vanhanen vid valet erhållit mer
än hälften av de lämnade godkända rösterna, har han valts till talman för den återstående
tiden av riksmötet 2019. 

Riksdagen valde riksdagsledamot, politices magister Matti Vanhanen till riksdagens
talman.

4. Meddelanden

4.1. Övriga meddelanden

Förste vice talman Juho Eerola: Jag ber talmannen att inför riksdagen avge sin högtidliga
försäkran i enlighet med 4 § i arbetsordningen. 

Talman Matti Vanhanen: Jag Matti Taneli Vanhanen försäkrar att jag som talman efter
all min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt
konstitutionen. 

Förste vice talman Juho Eerola: Jag ber riksdagens herr talman inta talmannens plats och
börja utöva sin befattning. 

————

Talman Matti Vanhanen höll ett tal till riksdagsledamöterna.

5. Begäran om befrielse från uppdraget som förste vice talman
Begäran om befrielse BEF 1/2019 rd
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Enda behandling

Talman Matti Vanhanen: Ärende 5 på dagordningen presenteras för enda behandling.
Med anledning av de arrangemang i riksdagen som utnämningen av statsrådets
medlemmar har föranlett har förste vice talman Juho Eerola begärt om befrielse från
uppdraget som riksdagens förste vice talman.

Talmanskonferensen förordar begäran.

Ingen debatt.

Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Talman Matti Vanhanen: Val av förste vice talman förrättas i andra plenum i dag.

6. Begäran om befrielse från uppdraget som andre vice talman
Begäran om befrielse BEF 2/2019 rd

Enda behandling

Talman Matti Vanhanen: Ärende 6 på dagordningen presenteras för enda behandling.
Paula Risikko har begärt om befrielse från uppdraget som riksdagens andre vice talman.

Talmanskonferensen förordar begäran.

Ingen debatt.

Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Talman Matti Vanhanen: Val av andre vice talman förrättas i andra plenum i dag.

7. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 7.6.2019 kl 14.00. Plenum avslutades kl. 13.49.
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